

Diario de Alicante

Prezo de suscripción:

En Alicante, un mes. . . 150 Ptas.
España, trimestre. . . 5 ..

Número suelto
5 CÉNTIMOS

Apartado en Correos
Teléfono num. 175

La correspondencia al Director
El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración
Calle de Castañes, núm. 44

Año III

ALICANTE: Viernes 6 de Agosto de 1909

Número 746

Página del Viernes

(Colaboración inédita)

LA SUEGRA DE TARQUINO

No hay engaño en esta obra que acaba de publicar mi antiguo y querido amigo Joaquín Belda.

El lector al leer la portada del libro de que voy a ocuparme se enterará por lo que en ella dice el autor de que se trata de una novela de malas costumbres romanas y ya puesto en guardia no podrá luego quejarse al hojear el libro, de los episodios que en él se contienen, todos descriptores de malas, muy malas costumbres romanas que, a través de los siglos conservamos nos otros en estos días que corremos.

Ahora bien; esa obra debe ser cuidadosamente ocultada a la juventud para evitar ciertas consecuencias deplorables...

Joaquín Belda es un joven cultísimo que allá en sus años de vida mediterránea encantaba a sus amigos con su charla amena; pero Belda que era un gran *causer*, no se nos mostraba más que bajo el aspecto de mordaz disquisidor y de muy aceptable lector: Joaquín Belda no hacía nada de pro-vecho.

Transcurrieron los años y un libro su gestivo llega a mis manos, firmado por este antiguo camarada mío. Leílo con avidez y veo su fin cierto es lo que sobre él ha dicho un crítico de esta región que ha escrito:

«La Suegra de Tarquino, ardiente como una pastilla de menta; varde como una persiana; desenfadada y graciosa como una tiple del género chico; atrevida y pavorosa como una vieja prostituta, atraerá el espíritu delo sobre la cabeza del autor, pero ¿qué importa, si con el escándalo viene la fama? Lograda ésta, allanado el camino; impueta la firma, Joaquín Belda escribió una novela de otro corte, que han depurado su nombradía y que demostrarán como de muestra ya esa estúpida «Suegra de Tarquino», que tiene talento, que sabe escribir y que, como *Asorin*, tras la publicación del «Charivari», está en vías de ser un hombre serio, un conservador eminentemente diputado, tal vez gobernador, quizás Ministro».

Pero aparte ese aspecto del libro—que ya lo recomienda en electo modo—tiene otro que lo hace digno de ser leído por todos los que se hallen bajo el peso de una indigestión ocasionada por la lectura de las tristuras de la literatura ambiente Joaquín Belda ha derrochado la gracia y el humorismo en su primera obra y al lector cásese de las manos el libro, escrito con gran corrección, a fuerza de rollo.

¿Para muestra basta un botón? Pues no es malo el que no ha mostrado Joaquín Belda con su alegre «Viuda», coquívana, insaciable, voraz. Pero espero con ansia su novela polidactilo-sensacional que prepara y que la titula de esta manera misteriosa, sugestiva y atrayente. «¿Quién dispartó?»

Si «La suegra de Tarquino» se ha agota do inmediatamente, a pesar de ir tan ligera de ropa, «¿Quién disparó?» alcanza rá un éxito brutal, extraordinario por ser su autor un tan ingenioso y gracil literato como Belda y por... hallarse el publicito enamorado de ese nuevo género literario que Doyle nos ha importado a este mercado.

Un curioso lector

Ante todo lo amado

Vengo de extrañas tierras hacia el rincón amado, el humilde rincón que huele a humo de leña... La casa, antigua y noble y campesina, sueña como en su soledad un viejo ensimismado...

Yo no sé qué perfumes a mi alma han llegado de establos, rosas, frutos, de familia, de ordena... Y mi melancolía, se hizo dulce y risueña como una enfermedad tenue que hemos pasado...

Hube de ir hacia aquella mansión que se ofrecía cual regalo de madre a la soledad mía; y al golpear la puerta con el viejo aldabón no supe si los golpes sonaban en espera de entrar en mi pasado, ó si el pasado era quien llamaba a mis viejas puertas del corazón.

José García Vela.

BABILONIA

Para Tono Terol.

Fernando del Alózar, estaba solo en su estudio.

Frente a él, en un lienzo grande clavado a un marco, se veía el contorno de un desnudo. Fernando, miraba aquellas líneas delgadas llenas de esperanza, como los elementos de la grande obra que concebía incesantemente de arte, su imaginación romántica.

De su cerebro había formado el modelo y como Custodio en sagrario lo guardaba encerrado en su cáscano, porque allí le dió forma.

Y aquella virgen desnuda que alentaba en su idea con expresión de dulce y angélico candor, era lo que él quería patentizar en el lienzo para glorificar el arte y ensalzamiento de su nombre.

Para verla cerraba los ojos y todo lleno de amor paternal, entregábase a la contemplación de su enganito. Despegaba los labios y contentado el respirar, dejaba en su boca una tenue sonrisa de contentamiento.

Fernando iba a comenzar su obra.

Abrió grandes los ojos acrugando la frente para forzar la idea y hundió uno de sus pinceles en el montón de pasta blanca de su paleta. Coloreó el blanco con bermellón y lace; tomó el pincel de más colores y tuvo una coloración de carne imaculada: de pálida aurora.

El color de la paleta, pasó al lienzo. Fernando había pintado un desnudo de diversas bellezas dulce y armonizadas. Un desnudo de diversas bellezas dulce y armonizadas. Un desnudo de magnífica arquitectura y sabios matos.

Era un cuerpo de mujer primitiva, de formas libres, sin amaño el forzamiento.

Apartóse del lienzo, contempló su obra aun sin cabeza y vió en el cuadro inmenso de arte, el buato divino de su concebida imagen.

—¡Ah!... magnífico... magnífico... xclamo.

Y mientras miraba aquella su creación, pasaron por su mente como humildes vendidas, la Eva de Ticiano; la Gioconda de Vinci que no reía; las sacerdotisas de carnes lascivas y plásticas de Rabens; la picaresca y sensual maja de Goya y henchido de fealdad, dejó nacer en sus labios una avarga sonrisa demandadora de perdón a los grandes maestros.

¡Que los dioses del arte pictórico, a quienes él adoraba, ofendería luego al su parar en gloria!

Fernando, encendido con llama de arte, se acercó al lienzo y pintó una cabellera ondulosa y flotante, con luz de sol entre sus cabellos. Luego una frente ancha y pálida, limitada por cejas negras, finas y largas; y bosquejó la nariz, los ojos, la boca con labios rosados y piéto inquieto... ansioso...

Apartose un poco y entornando los ojos inclinó el cuerpo para buscar la luz.

En su rostro, apareció un mohín de desagrado.

Voivió a pintar, se apartó de nuevo, y...—¡No es eso, no es eso! balbucó frun-olendo el ceño.

Rotóse la boca, los ojos... ¡imposible!; cada vez peor. Sus rotos se veían allí como remolinos y el soñado candor de aquel rostro negábase al artista.

Aquella resistencia le trajo cólera y con impetu rabioso, cogió un trapo y embaduró el rostro.

Fernando, notó en sus carnes transpiración de fuego y fuego en su cerebro. Respiraba angustiado.

Con su mano agarró sus cabellos, y quiso de nuevo var el modelo.

Pero aquella inocencia virginal que él puso en la espiritualidad de las formas y en la expresión de la cara, huía espantada por las carnes graras y la risa sensual de una impúdica matrona que nacía.

La mente del artista, sufría desorden y en su estado babilónico, veía su modelo como un Proteo del desnudo.

En la frente de la matrona, surgió de la nada una guberna de pámpinos mustios; y transformándose siempre, y siempre carnal y voluptuosa, veía, veía, mofándose de su impotencia.

¡Orael sarcasmo!

Fernando, no pudo resistir más. Arrojó lejos la paleta y los pinceles y abalanzándose sobre el cuadro. Miró el cuadro con desprecio y vino a él el recuerdo de Ernesto:

—¡Ah! Lienzo está tido! No puedo llenarlo pero puedo destruirlo... así...

Y con ira salvaje dió una cuchillada tremenda, fuertemente, hasta hundir su brazo en el pecho del desnudo.

La confusión de Babilonia, con la que Dios castigó a los descendientes de Noé porque quisieron llegar hasta Él, se reproducía en la imaginación del pintor que quiso elevar hasta sus dioses. Era un enseñan-mento para mostrarle el límite de la ambición.

Fernando de Alózar, no pintó más. El abasto de su concepción, dejó marchita y enferma su alma de artista.

Alberto Aíós.

LADRÓN

Si es ladrón todo aquel que toma lo que no le pertenece? ¡mal haya si conozco un hombre de bien en el mundo que no me rezca ese epíteto!

Entiéndase que cuando hablo de hombres de bien, no quiero hablar ni de escritores, ni de sastres, ni de procuradores, ni de gentes que son más ó menos el blauco de la pública marmuración («justa mente»); sino de los hombres de bien, en fin de lo más honrado que hay en la sociedad.

¿Qué hombre de bien no ha infringido siquiera una vez en su vida el séptimo precepto? ¿Quién si le dieron un duro falso, no le pasa al vecino? ¿Qué tendero no vendió húmeda la sal? ¿Quién al pasar por una viña no arranca un racimo? Tú, empleado, ¿por qué escribas a tu familia en papel de la oficina? ¿Por qué enseñes a escribir a tus hijos con plumas del Estado? ¿Por qué te vas a paseo, por qué te finges malo mientras te corre el sueldo?

Eres un ladrón.

Y tú, fiscal guarda, que estás en ese coto para impedir el robo, ¿por qué eszas una liebre para tu familia?

Eres un ladrón que prendes ladrones?

¡Con que le somos todos! El mundo no es más que una grande asociación de ladrones; ladrones decentes, y ladrones vulgares. Esa es la única diferencia. En esto

pegaro suelo de preocupaciones no es crimen el robo sino en cuanto es robo de necesidad; que quien roba por pasatiempo y por gusto, nada tiene que temer. Así que el gran problema para prosperar es este: robar uno, más que lo roban.

Desconfiemos, pues, de todos y especialmente desconfiemos de los hombres de bien; los hombres de bien son los ladrones decentes; con esos no hay querrelas ni tribunales.

Por tanto, no dejéis nunca a un hombre de bien solo en vuestro jardín, porque se comerá vuestras frutas y cogerá vuestras flores.

No le confíes jamás vuestra mujer, especialmente si es bonita; los hombres de bien hacen a todo.

No le prestéis un libro jamás, si gusta de leer; se le olvidará devolverlo.

Si gusta de escribir, nunca soltéis en su presencia una idea de valor, porque la voréis impresa al día siguiente bajo su firma.

Y estimado, sin embargo, porque es lo que se llama todo un hombre de bien; nunca le veréis en la cárcel ni en presidio. Pero roba, porque robar es su naturaleza, porque robar para él es vivir.

¿Tienes hambre? ¿Robas a uno solo una sola peseta, exponiendo tu vida? Morirás ahogado. ¿No lo necesitas, y robas, sin embargo, millones a una nación entera sin exponerte a riesgo alguno? Vivirás rico y respetado. ¿Qué injusta diferencia! En nada hemos variado después de tantos siglos.

Tampoco en nuestra sociedad se ahorca a más ladrones que a los que se dejan coger. Los que no se cogen, no se ahorcan.

J. Just Povsda.

CANTARES

I
Mientras más avanza el tiempo, menos sé lo que tú quieres, menos sé lo que yo quiero.

II
Déleme que lloro y lloro a la orilla de la fosa donde entierras mis amores.

III
Al regresar a mi lado ví que tu amor se moría, y desde entonces le lloro como a enfermo que agoniza.

IV
No lloraba aquella tarde por lo que entonces pasó, lloraba porque sentía la nieve en tu corazón.

V
En este mismo lugar cuanto y cuanto hemos reído pero han llegado mis lágrimas acompañando a tu olvido.

Narciso Díaz de Escovar.

Amores de mi patria

Quisiera prestar un gran servicio a las letras, recogiendo las piedras preciosas de la musa popular, pero para engarzarlas es indispensable el buen gusto.

No es ese mi ánimo, quiero ofrecer la mercancía a granel y libre de todo aderezo; es oro de mi patria, que no necesita ni crisol ni pulimento.

Su expresión amorosa se distingue en que es más espontánea y profunda y no se vale de rodeos para poner de relieve los estados de su ánimo.

La imagen usada tiene tal viveza de colorido, que no vela la intención ni viste el

propósito; la frase es atrevida y tímida a su vez, pero siempre se muestra natural y franca.

El Romeo culto llama al amor frivolidad pasada, odio y lucha, vanidad grave, locura importante, enfermedad del hombre sano, sueño del hombre despierto, vapor que helia a los ojos y contradicción perpetua.

El Romeo vulgar, usa otro género de retóricas, y ve en la mujer, y no en el amor el verdadero *cuerp del delito*.

Esos deseos ardientes del enamorado que se traducen en frases, hallan en el Romeo popular notas propias y características.

El pueblo que es todo espontaneidad, siente al contemplar la belleza de su amada, raptos de entusiasmo que se traducen en apasionadas exclamaciones: de aquí la costumbre de piropear a las mujeres.

Es el piropo esencialmente español, pudiendo afirmar que tuvo principio en Grecia, allí en las riuas playas del Mediterráneo, cuando Venus, saliendo de la salada espuma, se mostró en toda la plenitud de sus gracias a aquella raza helénica, suprema adoradora de la forma.

Una sola palabra constituye el piropo, siempre que sea dicha con el alma, y se revele en ella la admiración, el entusiasmo y el éxtasis estético.

El piropo ¿lúde busca su imagen gráfica en las capitales de mi patria por que es donde suele encontrarse, esos rostros que se arrebolan y encienden con una mirada, esos labios frescos y rojos como la flor del granado, esos hombros de curva firme é intachable, esas epidermis obscuras por el sol y el viento, para pronunciar más el azul de sus venas; es imposible ver nada más perfecto que los cuerpos de estas Venus, nada más suave, más voluptuoso que sus contornos, nada más elegante y más noble que su ropaje.

Los ojos de la carne y el torcedor de la desconfianza, labraron, bajo el cielo ardoroso del Oriente, esos importunos encantos que alistan y esterilizan para la armonía universal tesoros de indescritibles encantos y mundos de formas esculpturales. Traídos a España, perdieron una parte de su rigidez y de su exotivismo, pero no dejaron por eso de influir en las costumbres de nuestros pueblos.

¡Quién no tiene en la memoria aquellas escenas interesantes al pié de los balcones y las ventanas, objetos de la predilección de los que rondan las calles noche y día ganosos de alcanzar una mirada ó una sonrisa, procurando vencer el rigor de las distancias confiando al geroglífico de las manos sus más secretos pensamientos!

¡Delicadísimo encaje de hierro! tus caprichosas formas y bonitas molduras, se realzan con multitud de accesorios presentando indefinible encanto.

En unos las plantas arralgadas en tleitos parece queren enseñorearse de estas árras estufas, cob jando bajo sus abanicos de hojas las juveniles cabezas de las niñas de la casa, en otros se confabulan visillos y cortinajes para hacer que la fantasía ó cuerpo real a las movibles sombras que se dibujan sobre los cristales durante la noche.

En las tardes estivales, las jóvenes ocupan esos brillantes escaparatos de cristal, presentándose de frente y de perfil, de busto y de cuerpo entero, en toda la plenitud de sus gracias.

La vista de los galanes llega a estos tesoros, como el rayo del sol pasando por el cristal sin romperlo ni mancharlo.

No me causa rubor el confesar que he apurado la letra al describir los amores de

SUCESOS

Por el hilo se saca el ovillo

Los guardias de Seguridad números 10 y 50 presentando en el Gobierno civil a los que dijeron llamarse José Blau José Corona y Julio Corona, manifestando que Blau y José Corona habían sostenido una disensión sacando el primero de ellos un cuchillo, que le ocuparon los guardias y que Julio dice que habían quitado hacía unos días.

Vaya una jumeral

Esta madrugada los guardias de Seguridad números 40 y 21 presentaron en el Gobierno civil a un individuo que no pudo decir nombre por el estado de embriaguez en que se encontraba el detenido; durante su conducción se arrojó varias veces sobre los guardias como para desarmarlos, rasgándoles por completo sus uniformes.

ALICANTE

No pasó nada

Ayer no ocurrió novedad desagradable alguna que consignar, en Alicante. Desde anteanoche se murmuraba que elementos anticlericales harían ayer esto, lo otro y lo demás allí, con motivo de discurrir por las calles de la ciudad con permiso de la autoridad, la procesión dedicada a la Virgen del Remedio.

Se esperaba que para evitar un conflicto de orden público siempre lamentable, pero más aún en los presentes momentos en que la cosa está que echa lumbre, el señor Parafada prohibiría la procesión de igual modo que ha prohibido las corridas de toros y de igual suerte que se han suspendido verbenas y conciertos musicales.

No están los días para fiestas y tratase de evitar, para evitar males mayores posibles, la reunión de grandes masas de público.

Y la medida surtía los efectos apetecidos por las autoridades, aunque nosotros siempre hayamos creído innecesario todo ese lujo de precauciones en Alicante, ciudad pacífica en donde hasta nos molesta el esfuerzo que hemos de hacer para poder bostezar en los ratos muy frecuentes, de pereza.

Ayer la procesión se verificó sin contratiempo alguno, cosa que celebramos; pero pudo haber sido tomado el acto por donde quise y habríamos proporcionado un disgusto. Cosa que no hubiéramos tenido ni que temer, con un poco de tacto y discreción por parte de los que parecen dados de la mano de Dios y que con actos como el de ayer parecían retar a los que se sentían molestados por lo ocurrido.

N. N.

NOTICIAS

Folleto en 4.ª página.

En los días 27, 28 y 29 del próximo mes de Septiembre se verificarán en Madrid los exámenes de los sargentos del cuerpo de carabineros que aspiren a ocupar las plazas de segundos tenientes que puedan ocurrir en el cuerpo mientras no existan sargentos que tengan aprobado el plan de estudio en la academia especial.

CONCURSO para la construcción del edificio destinado a Cocina Económica de la Asociación Alicantina de Caridad.

El día 25 del corriente mes a las doce, tendrá lugar dicho concurso en sala de actos de la Cámara oficial de Comercio donde pueden verse los planos y pliegos generales de condiciones.

Se esperan en este puerto tres cruceros ingleses procedentes de Cote.

La corrida de toros suspendida para el domingo 8 del actual se celebrará el día 29.

Para tomar parte en ella suenan los nombres de los aplaudidos diestros «Algabeño», «Bienvenida», «Pepete», «Ocherito de Bilbao» y Vicente Pastor.

Fosfatina Fallieres, 2'50 ptas.

Harina Lacteada Nestlé, 1'60

Farmacia de Aznar, Plaza de Isabel II, 18.—Blasco, 2.

Para hoy quedarán instaladas en el chalet de Mancha 14 camas para los que regresen a este puerto heridos de la campaña de Melilla.

Se halla en esta ciudad la compañía de género chico que dirige el señor García Ibáñez.

Registro civil

Nacimientos.—María Urios Monserrat y Ferrando Martínez Tortosa. Defunciones.—Antonio Gabará Pérez y Juan Devesa Cascals. Matrimonios.—Ninguno.

to de la escena y por otras extraordinarias condiciones que le han dado tan justo y legítimo renombre, nos autoriza para que en su representación ofrezcamos a las autoridades, juntas ó empresas de Alicante, dispuestas á organizar espectáculos á beneficio de los heridos de Melilla, sus trabajos artísticos, pues desea contribuir con alma y vida (son sus palabras) en cuantas funciones se anuncien con aquel objeto.

No es la única vez que Felisa Lázaro responde tan noble y sinceramente á un sentimiento de generosidad y grandeza de alma; nosotros recordamos que en época reciente mereció una distinción del Gobierno italiano por sus eminentes servicios en pró de la Caridad, cuando el desgraciado naufragio del vapor «Sirio».

A sus encantos de artista, una Felisa los de más alto precio con su hermoso corazón.

SUBASTA

AVISO

Don Francisco Soler y Antón, director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que habiendo acordado este Sindicato en sesión de hoy, realizar por subasta y en el plazo más breve posible, la construcción de unos muros de contención y encauzamiento en la boquera del azud de Muchamiel, con arreglo á los planos, presupuesto y pliegos de condiciones formulados por el director facultativo D. Eleuterio Llorca, esta Dirección señala el día 14 de los corrientes á las diez de la mañana, para la celebración de la referida subasta, en las oficinas de esta Corporación, Alfonso el Sabio, 40, por el tipo de 839'75 pesetas el muro de encauzamiento y 1,230'21 pesetas, el muro de contención.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas, planos, presupuesto y demás documentos del proyecto, se hallarán de manifiesto en estas oficinas todos los días hábiles, desde las ocho á las doce de la mañana.

Las proposiciones se harán por escrito, con arreglo al modelo adjunto, en papel de la clase 11ª, y la cantidad que habrá de constituirse en la Caja de este Sindicato, será la de un 5 por 100 del tipo de subasta.

Alicante 4 de Agosto de 1909.

Francisco Soler y Antón

Modelo de proposición

Don

vecino de y con cédula personal que exhibe, enterado del anuncio publicado en el «Boletín del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante», correspondiente al día 4 de los corrientes, se comprometo á realizar la construcción de unos muros de contención y encauzamiento en la boquera del azud de Muchamiel, por la cantidad de (en letra) pesetas, con sujeción al proyecto aprobado por el Sindicato.

Alicante 14 de Agosto de 1909.

(Firma del proponente)

La cuestión del gas

OTRA VEZ?

Otra vez, sí, lector, otra vez pesa sobre nosotros la amenaza de vivir una temporada entre sombras y tinieblas.

La cuestión, ya añosa, planteada entre nuestro Ayuntamiento y la compañía del gas parece ser que se ha empeorado... á consecuencia de no haber cumplido nuestro Municipio lo estipulado en el último contrato verificado en la primavera de 1908.

Para primavera verdad, la compañía del Gas.

Esta mañana se han reunido en la Alcaldía para llegar á un arreglo amistoso—y esta es la tentativa número 1 011—los representantes de la compañía que de Madrid han venido con tal fin y los señores alcalde, gobernador civil y los que constituyen las comisiones de Hacienda y Alumbrao.

¿Hubo arreglo?.. Nada sabemos, pero nos comprometemos á afirmar que dentro de poco tiempo tendremos que volver á ocuparnos del asunto, repitiendo las mismas frases que hemos escrito tantas veces ya.

quizá acertado, que de llevarse á cabo, resolvería lo más pronta y favorablemente posible, la cuestión capital que nos preocupa.

En mi próximo artículo lo conocerás.

El maestro Ciruela

Los sucesos de Barcelona

Un poco lentamente, y en proporciones dosimétricas, para empujar así sus efectos—¡oh, las habilidades del Sr. La Cierva!—el Gobierno nos va dando cuenta de los sucesos ocurridos estos días en Barcelona.

No nos es posible, dado el régimen de rigor á que se halla sometida la prensa, juzgar esos hechos.

¿Pero cómo negar, leyendo los telegramas visados ya por la censura, que nos transmiten nuestros corresponsales, la extraordinaria gravedad de los mismos?

Barcelona ha vivido estos días en plena locura trágica. Los hechos ocurridos allí recuerdan aquellos otros de la Comuna de París.

Los revolucionarios, según noticias de «La Epoca», fueron dueños de la población por espacio de sesenta horas.

Durante ese tiempo, levantaron barricadas, se apoderaron de las armas depositadas en el cuartel de Veteranos y de las existentes en los establecimientos dedicados á la venta de las mismas, asaltaron iglesias y conventos, impusieron el cierre en fábricas y talleres, incendiaron, mataron y dueños de la situación, cometieron todas las violencias que les vino en gana.

No conocemos en detalle ninguno de esos sucesos. Pero, aún así, relatados con la sobriedad que manda el Sr. La Cierva, producen el escalofrío del horror.

Los sediciosos, siempre según los informes de «La Epoca», pasaban de treinta mil. El movimiento insurreccional venía preparándose desde el mes de Mayo.

Y el Gobierno sin enterarse de nada, sin saber nada, dejándose sorprender por los acontecimientos.

¿A qué comentarlos? Basta con la simple relación de los hechos para que resulte patente la responsabilidad en que por improvisación ha incurrido el Gobierno.

Cinco procesos

Periodista encarcelado

Anteayer notificábase á nuestro querido amigo el Sr. Botella Asensi un nuevo auto de procesamiento por la manifestación pública celebrada en Alcoy el domingo anterior á los días en que se verificaron los sucesos de que tiene noticias el lector.

Con este son cinco los procesamientos que tiene el batallador propagandista republicano.

Y si todos tienen el fundamento que ese último, es de esperar que nada malo ha de ocurrirle al querido compañero.

Lo decimos, por que á raíz de dicha manifestación, al día siguiente de celebrada, nuestro corresponsal en Alcoy nos informó de lo ocurrido—como recordará el lector—y nos decía que el Sr. Botella no tomó parte en la manifestación de mazzas, más que para pedir á los manifestantes que se disolvieran ordenadamente.

El Sr. Botella sigue siendo visitadísimo por multitud de amigos particulares y políticos.

En la Cárcel es objeto del mejor tratamiento posible dadas las condiciones del local, por parte de todos los empleados de la misma.

EL CHE

(POR CORREO)

Círculo clausurado

De orden gubernativa ha sido cerrado hoy el centro obrero de esta ciudad.

Han intervenido en la operación un teniente de alcalde, el inspector de policía Sr. Aguirre y tom's precauciones el capitán de la guardia civil.

Ahora no es tiempo de comentar esta medida. Ya lo haremos á su tiempo debido.

El Corresponsal.

El che 4—8—1909.

Por los heridos de Melilla

OFERTA DE FELISA LÁZARO

La gentil artista que tantas simpatías ha conquistado en España y fuera de España por su argentina voz, por su buen gusto en el decir, por su excepcional conocimiento

mi patria, sin que halla dejado mi humilde pluma el más ligero detalle. Al relatarlos experimento todas las emociones virgínicas, frescas, deliriosas, de la nueva primavera, sintiendo el deseo de amar de veras, en un engaño, sin inconstancia, con impulso de todo un ser, con esa efusión indescriptible que abre el paraíso, amar como se ama en mi patria.

Francisco ESCRIBANA.

Libros y periódicos

Nuevo Mundo

Cuarenta y cuatro páginas y más de ochenta fotografías publica este gran periódico en su número de esta semana, casi por completo dedicado á la guerra de Melilla.

En su número por todos conceptos notabilísimo, que ha de alcanzar mayor éxito aún que el de la semana anterior. Las fotografías obtenidas por Campaña son notabilísimas y muchas de ellas hechas en el campo de batalla, durante la lucha con los riffeños.

No pudiendo «Nuevo Mundo» dar cabida en las páginas que publica ordinariamente á tanta nota interesante, se ha visto nuevamente en la necesidad de aumentar en cuatro el número de aquéllas.

Auguramos un nuevo triunfo al popular colega ilustrado.

Los Contemporáneos

El distinguido escritor Juan Bautista Amorós, que tan hermosos libros ha firmado con el pseudónimo de «Silverio Lanza», publica en el último número de «Los Contemporáneos» una interesante novela titulada «Los gusanos».

Es un cuadro admirable de la vida rural, con sus murmuraciones enconadas, sus ambiciones mezquinas, sus luchas silenciosas y sin cuartel. Y hay tipos trazados de mano maestra, como el del «tío gusano», feo y fuerte como un filósofo del jardín de Epicuro.

Para la novela de «Silverio Lanza», el popular Cilla ha hecho bonitísimas ilustraciones en colores.

PUBLICIDAD

EN

Diario de Alicante

En 1.ª plana 5 pesetas línea. En 2.ª y 3.ª 3'50 ld. En 4.ª 0'25.

Anuncios recomendados en 3.ª plana tres líneas 2 pesetas; cada línea más 0'50.

Los anteriores precios se entienden que son mensualmente.

Comunicados á 0'50 ptas. la línea.

Esquelas de defunción á precios convencionales.

Teatro de Verano

Boccaccio

Afortunadamente no se han confirmado las noticias que hasta mí llegaron referentes á la clausura de este teatro: la retirada de los elementos paganos no ha sido clara, en parte, y quizás la llegada del flanco de la derecha fué tan á tiempo que pudo defender el convoy, salvando los víveres y el agua, que llegaba al cuello, de la primera compañía... de Duval.

Me alegro, igualmente que de las dos buenas entradas que les ha proporcionado «La vida alegre» á precios reducidos, lo que demuestra que queremos teatro, pero que falta dinero para diversiones y hasta para imprescindibles necesidades.

¿Quizás también tenga la culpa de ello La Cierva?

Y vamos á la opereta bufa de Souppé.

El arreglo que Luis de Larra ha hecho del libro de Waxel y Genés es como todos estos arreglos; muy malito. Querer reducir una acción que pasa durante tres años á uno solo é introducir en él once números de música y por ende conocidos hasta de las ratas, es lo que en castizo alicantino resulta una llanda.

Pero aparte de eso, qué diantre ha medido á Emilio Daval á poner en escena esta antigüalla y sobre todo no contando con el principal elemento para ello?

Yo, padre de Amalita Isaura y ocupando el sitial que él ocupa, no permito que mi hija, actriz monísima, ingénnna y de talento, que se capta las simpatías de los públicos á primera vista, se preste á una empresa de la que nunca podía salir airosa.

La Srta. Isaura tiene sus obras y de ellas no debía salir ateniéndose á sus facultades, por propia conveniencia.

Ni su figura ni su escasa voz, son las más apropiadas condiciones para interpretar el tipo de «Boccaccio».

Esta es mi opinión, sencillamente, aunque no deje de reconocer que Amalia hizo lo humanamente posible por cumplir, que no es poco.

Cándida Suárez cantó la rmanza y el duo como ella sabe hacerlo, siendo aplaudidísima.

Bien como siempre Valentín González y los demás, incluso él, titubeando en las pocas palabras que tenían que decir.

Y casados y solteros salimos tarareando Mujercita chiquita y bonita...

unos, pensando en sus esposas; y otros en el porvenir, que se presenta muy obscuro.

EL TEMERARIO

Pica en historia

Hoja clandestina

Poco después de salir á la calle nuestro número anterior, supimos de un suceso sobre el que se quiere guardar reserva y que ya resulta un secreto á voces.

En el Gobierno civil fueron detenidos dos hombres que repartían por esas calles de Dios una hoja clandestina, sobre cuyo contenido nada sabemos, aunque no ignoramos que era de propaganda carlista.

Uno de los detenidos, empleado en un centro de Justicia de Alicante, fué puesto inmediatamente en libertad. El otro que era el repartidor de la hoja carlista, permaneció detenido más tiempo por haber negado en un principio la procedencia de la publicación clandestina, aunque luego hubo de confesar que se la dió para su reparto el otro detenido.

Pica en historia lo que está ocurriendo en Alicante.

Jamás se repartió aquí hoja clandestina alguna entre el público... al menos que nosotros recordemos.

Desde que el Sr. Parafada ocupa el Gobierno civil se repite con harta frecuencia el hecho que, sin querer comentarlo, lo consignamos para que el lector lo juzgue.

¡Y no se diga que ocurre lo que ocurre por falta de policía!

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros.—Se halla en esta ciudad en donde permanecerá varios días nuestro querido amigo el joven periodista madrileño D. Justo L. de Medrano.

—Ha regresado de Marruecos en donde ha permanecido una temporada nuestro querido amigo el distinguido joven D. Manuel Curt Américo.

—Esta noche regresa á Madrid don Eugenio Silvea.

—Hemos tenido el gusto de saludar en Alicante en donde permanecerá una temporada, á nuestro querido amigo y paisano D. Rafael Martínez Mollá, administrador de «El Liberal» de Sevilla.

—Nuestro distinguido amigo D. José Andreu Bellido ha marchado á Biar en donde permanecerá una breve temporada.

Natalicio.—La distinguida esposa de nuestro querido amigo el oculista D. Gonzalo Mengual ha dado felizmente á luz, una preciosa niña.

Felicitemos á los dichosos padres.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Un problema y su resolución

IX

Siempre se ha dicho y tenido como cosa cierta y segura que para terminar á acabar prontamente con los malos resultados, con las molestias de cualquier dolencia ó enfermedad que nos aqueje, lo mejor y más positivo, la receta única y acertada, salvadora, no es otra que extirpar radicalmente aquel mal.

Pues bien; animado y fortalecido yo con las razones que en artículos anteriores expuse y por otras secundarias que me callo—en honor y gracia de la brevedad—con sidero y creo firmemente que los libros de texto en nuestras escuelas están llamados á desaparecer para bien y prosperidad de las mismas...

Si se hiciese un extensísimo sufragio entre los mortales para decidir lo que procedía hacer en tal cuestión, mi voto sería completa, absolutamente negativo para mantener el estado de cosas que nos rige respecto á este particular.

Y lo repito otra vez: si se confiasesen facultades omnímodas é ilimitadas para disponer y decretar en materia de enseñanza é instrucción una de las primeras cosas que haría sería suprimir totalmente los libros de texto en nuestros Colegios.

Ahora, que si sólo me limitase á suprimirlos sin que á la par ordenase é indicase algo en substitución de ellos, resultaría que habría empeorado el problema... Hubiera dictado un remedio peor que la enfermedad.

Mas sosiégate lector amigo, que no ocurriría tal, pues yo tengo ideado un plan,

Noticias por telegrafo

De la "Agencia Madrileña,, nuestro representante en Madrid, y de nuestros corresponsales en provincias

Mañana se estrenará en el teatro de Verano, la zarzuela de gran éxito «El método Gorritz».

Intérprete jurado

Nuestro querido amigo D. Vicente Arnau Urios, profesor de idiomas e intérprete jurado, ha abierto clases para la enseñanza completa de Francés e Inglés. Así mismo ofrece sus servicios para la traducción de toda clase de documentos redactados en dichos idiomas. Dirigirse: Calle de Torrijos, núm. 102.

El señor alcalde ha distribuido entre los vendedores del mercado unos carnets, para que se les respeten sus respectivos puestos.

DIARIO DE ALICANTE

no incluye en su servicio telegráfico noticias de última hora de Madrid, enviadas por correo. Nuestro servicio telegráfico consta únicamente de telegramas y conferencias telegráficas. Los comprobantes de este servicio están a disposición del público.

INFORMACIÓN GENERAL

Consultas

Madrid.—Parece que la nota enviada a nuestro gobierno por el sultán de Marruecos, modificará algunas consultas con las potencias signatarias del acta de Algeciras.

El calor en Madrid

Madrid.—El día de hoy ha sido caluroso.

El termómetro ha marcado cuarenta y ocho y grados y siete décimas a la sombra.

Consejeros de veraneo

Madrid.—La mayoría de los consejeros de Estado, creyendo que no se reunirán por ahora para conceder nuevos créditos, se han ausentado de Madrid.

Prórroga de la Exposición

Valencia.—Oficialmente se sabe ya que la Exposición Regional ha sido prorrogada hasta el día 22 de Diciembre.

A veranear

Madrid.—En la próxima semana marchará a Pontevedra el ministro de Hacienda Sr. González Besada.

A San Sebastián

Madrid.—Es probable que hoy o mañana en vista de haberse recobrado la normalidad, marche el rey a San Sebastián.

Maura y el Rey

Madrid.—Esta mañana ha estado despaachando con el rey el señor Maura.

Nuevo gobernador de Barcelona

A la salida de Palacio el presidente del Consejo manifestó a los periodistas que acababa de someter a la firma regia el nombramiento de nuevo gobernador civil de Barcelona.

El agraciado

El agraciado con el cargo ha sido el diputado por el distrito de Chelva Sr. Crespo Azorín que marchará tan pronto como

reciba instrucciones del Gobierno a tomar posesión de su delicado destino.

Sustitución

Madrid.—El ministro de Fomento ha llevado a la firma del Rey un decreto en virtud del cual los caminos vecinales a que se refiera la Ley de Junio del año 1904 en vez de como sucedía hallábanse bajo la dirección de las juntas provinciales, lo estarán en lo sucesivo de las Diputaciones provinciales.

Sin interés

Madrid.—Los decretos llevados por el ministro de Instrucción pública a la firma de D. Alfonso esta mañana carecen de interés.

Tranquilidad

Madrid.—El Sr. La Clorva ha cambiado de tónica no queriendo conversar con los periodistas.

Hoy solamente manifestó que reina absoluta tranquilidad en toda España.

¿CRISIS?

Ministros cansados

Madrid.—Los ministros y varios caracterizados ministeriales niegan que surja la crisis, aunque dicen que algún ministro bien quisiera marcharse a descansar, pero ni siquiera se atreven a decirlo al Sr. Maura, por las actuales anormales circunstancias.

Conferencia

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha celebrado una extensa conferencia con el presidente del Consejo.

Créese relacionada esta conferencia con el próximo planteamiento de la crisis.

No hay diferencias

Madrid.—El ministro de Hacienda ha negado que, como se ha dicho, existan diferencias en el seno del Gobierno capaces de hacer surgir la crisis.

No hay tales carneros

Madrid.—El Sr. Maura ha desmentido rotundamente esta mañana que por ahora se plantea la crisis.

Los sucesos de Barcelona

Lo que traen de Sabadell

Barcelona.—Las fuerzas procedentes de Sabadell han traído algunos detenidos y carros, armamentos municiones y correajes aprehendidos a los revoltosos.

Elogios

Barcelona.—El capitán general ha comunicado una orden elogiando el comportamiento de los guardias civiles de la comandancia de Cuenca Raimundo Pérez Martínez y Luis García, quienes encontraron en el convento de Mías de Horta un paquete que contenía 5400 pesetas en billetes del Banco de España, entregando solas a su jefe.

Comunicaciones restablecidas

Madrid.—En el ministerio de Fomento

se han recibido telegramas de los ingenieros, participando que ha quedado restablecida la comunicación de las líneas de los ferrocarriles de Cataluña.

Dos noticias

Barcelona.—El domingo se verificará la entrega en caja de los reclutas en los puntos en donde no se ha verificado.

—En el hospital ha fallecido un paisano herido.

Inventario

Barcelona.—El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado realizar un inventario de los daños sufridos con motivo de la vuelta de estos días.

Los frailes huyen

Barcelona.—Muchos frailes y monjas disfrazados de distintas maneras han abandonado Cataluña.

Condenados

Barcelona.—En la cárcel de Barcelona han ingresado bastantes condenados por juicios sumarísimos del Consejo de guerra.

En libertad

Barcelona.—Han sido puestos en libertad algunos detenidos por los últimos sucesos.

Sentenciados

Barcelona.—Se desconoce aún el número exacto de detenidos, habiéndose de importantes personajes encarcelados y algunos de ellos sentenciados en consejos de guerra.

Comisión

Barcelona.—En breve se nombrará una comisión para recoger los objetos de arte que están sepultados en las ruinas de varios conventos.

Signo la vigilancia. Las oficinas están cerradas y el obispado. Las tropas custodian las ruinas.

Tranquilidad

Barcelona.—Sigue reinando tranquilidad absolutamente en toda Cataluña.

Prohibición

Madrid.—Las autoridades han prohibido las visitas a las Iglesias y conventos ruinosos en evitación de desgracias.

Declaraciones de Giner de los Ríos
Barcelona.—D. Hermenegildo Giner de los Ríos ha hecho hoy importantes declaraciones sobre los últimos sucesos.

Lo más importante de lo manifestado por el diputado radical es que el movimiento revolucionario tuvo marcado movimiento antimilitarista, desmintiendo todo lo que se ha dicho sobre que era separatista.

Ha negado categóricamente que en los sucesos tomaran parte ni los elementos radicales ni los separatistas.

Ni frío ni calor

Barcelona.—Se ha recibido la noticia del nombramiento del nuevo gobernador, sin que a nadie haya interesado.

Ha sido acogido dicho nombramiento con la mayor indiferencia.

Estación sanitaria

Valencia.—Se están haciendo trabajos activos para organizar una estación sanitaria

de la Cruz Roja para recibir a los heridos de la guerra que puedan venir.

Los ingenieros

Melilla.—Los ingenieros trabajan en la recomposición de las vías y en la terminación de blockaus.

Los heridos

Melilla.—Los heridos que se encuentran en los hospitales de Melilla, van mejorando.

La compañía sevillana

Sevilla.—La casa naviera de Sevilla, Ibarra y compañía, enviará gratuitamente a Melilla un vapor todas las semanas con objeto de recoger los heridos de la campaña y la correspondencia.

Pertrechos

Madrid.—En breve se recibirán en Melilla 181 tiendas de campaña, 5.000 espoletas y crecida cantidad de cuchillos bayonetas.

La guerra santa

Melilla.—Los Santones siguen sus predicaciones para que no decaiga la energía de los moros y continúen la guerra contra los cristianos.

El abastecimiento

Melilla.—El abastecimiento de nuestras posiciones avanzadas se hace yendo nuestros convoyes por Mar Chica, en lanchones, evitándose así el recorrido por tierra en una grandísima parte—la más expuesta—y consiguientemente toda escaramuza estéril, en la que sufríamos siempre alguna baja.

Vigilando las costas

Melilla.—Los cañoneros «General Concha» y «D. Alvaro de Bazán» salen frecuentemente a cruzar el Estrecho, encargados de perseguir y vigilar todo contrabando de guerra que por aquellas playas pudiera intentarse.

Son secundados por el «Doña María de Molina».

Galletas para las tropas

Jerez.—En las factorías militares se está trabando con gran actividad en la fabricación de galletas para nuestras tropas de Melilla.

El harsa

Melilla.—Se dice que la harsa está reunida en número considerable.

Planes

Melilla.—Aunque muchos creen que se dará un avance definitivo sobre el Gurugú una vez que lleguen todas las fuerzas, otros aseguran que el plan del general Marina es otro que ha de economizar tiempo y sangre.

Como es natural el plan se desconoce, pero existe completa confianza en la pericia de Marina.

Llamada a filas.—Los excedentes de 1908

Madrid.—La «Gaceta» publica en su número de hoy un decreto llamando a filas a todos los excedentes de cupo del año 1908.

En Alhucemas.—Tiroteo a un barco

Melilla.—El comandante de Alhucemas

telegrafa dando cuenta de que al efectuar el desembarco el vapor «Sevilla» fué tiroteado por los moros.

Desde la plaza fueron cañoneados los agresores.

El «Almirante Lobo»

El «Almirante Lobo» desembarcó municiones, siendo hostilizado por los moros a los que tuvo que cañonear.

Se retiran

Desde el Peñón comunican que los moros acompañados en las cercanías se han retirado para asistir al mercado del Zoco.

Tiroteo nuevo

Melilla.—Los kableños han hostilizado a nuestras avanzadas, produciéndonos un herido.

Cañoneo a sus finetes

Desde nuestras posiciones de Hamet el Hach nuestras fuerzas cañonearon los alrededores de Nador, en donde se hallaba congregada en gran número la caballería enemiga.

Convoy tiroteado.—Dos heridos

Melilla.—Se ha verificado el convoy a la segunda caseta.

Los moros que estaban en acecho tirotearon a nuestras fuerzas que lo custodiaban.

Nos ocasionaron dos heridos.

Actividad

Melilla.—Cada día aumenta más la actividad en los campamentos.

El general Marina ha recorrido esta madrugada toda la línea de defensa inspeccionándola detenidamente.

Pruebas

Se han verificado las pruebas de los nuevos reflectores durante la pasada noche. Dieron excelente resultado. Alcanzan hasta 20 kilómetros.

Los sables y las vainas

Melilla.—En la orden de la plaza de hoy se dispone que en vista del buen resultado del ensayo hecho, los sables lleven vainas de cuero para evitar el ofender blanco enemigo.

Excitación.—Contra los barcos

Melilla.—Los moros segadores llegados de la Argelia se hallan en las cercanías de Alhucemas.

La excitación cunde entre ellos y se dice que a tiros se irán a cuantos buques pasen por allí.

DIARIO DE ALICANTE

publicará cuantos trabajos solicite la Dirección y de ellos serán responsables sus autores.

Todos cuantos se nos remitan serán examinados por el Consejo de Redacción el cual juzgará si son dignos de publicarse.

En todo caso no se devuelven los originales.

Tip. «Progreso», Castaños, 44.—Alicante.

ANUNCIOS

RECOMENDADOS

Las únicas aguas de todo el mundo que los médicos reconocen no descomponen embotelladas; son las delas fuentes frías (12°) de Saint-Louis, que curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

Coches para los baños de Susot.—En la posada de la Baleata y Restaurant Samper. SALIDA de Alicante a las dos de la tarde.

SALIDA de los baños a las siete de la mañana. Se dispone de carros para equipajes.

DEPILATORIO VENUS, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el AGUA REAL.

«La Praviana», El mejor y tónico del mundo premiado en la exposición de París de 1908. Depósito: Café de Comercio.

Esquelas de defunción para su inserción en este periódico, se admiten hasta las tres de la tarde.

Sirvientes y amas de orfa, hallarán una fácil y segura colocación anunciándose en este periódico.

Academia de matemáticas.—Preparación para carreras especiales.—Repaso de las asignaturas del bachillerato.—Razón, Castaños 32, 3°.

PASTOR ODONTÓLOGO
Princesa, 6, pral.—ALICANTE

La Peninsular Fábrica de bombones y caramelos de Carmelo Establier.—Pérez Medina y Plaza de Isabel II.

Veraneo en San Vicente
Se venden dos casas situadas en el centro de la calle Mayor de dicho pueblo.
Razón, en nuestra Redacción.

Se vende una bicicleta casi nueva en un precio baratísimo. Darán razón: calle de San Vicente, 35, 1°.

Bambú El mejor papel de fumar.

FARMACIA de la Viuda del doctor J. Soler Sánchez
Regentada por su hijo Agatángelo
La más antigua en esta capital. Pura en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.
Plaza San Cristóbal, 12.—Alicante

ELOISA LEURZUN
Profesora en Partos, de San Carlos de Madrid.
Princesa 32, Entresuelo.

Compra y venta de líneas
rústicas, urbanas, solares y administración de casas.
Diríjanse a D. José Viudes, Alfonso el Sabio, 14, 2°, de 2 a 6 de la tarde.

Ventas
Una casa con dos fachadas, piso bajo y principal, que renta 360 pesetas anuales, por 3.750 pesetas. Otra de un piso y gran corral, propia para jardín, por 1.500 id.
Solar con dos paredes y aljibe antiguo, todo aprovechable, 600 id.
Terrenos para edificar, cercados a la Fábrica de tabacos, a 3 pesetas metro cuadrado.
Comodidad y beneficio para compradores y propietarios, facilitándose operaciones.

J. ACEVEDO Nueva sombrerería

—Princesa, 12.—Alicante—
Este bien montado establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños. Selecto surtido para la presente TEMPORADA DE VERANO en sombreros de PAJA y TELA como también de FIELTRO GRISES y BLANCOS para caballeros y niños.
Grandes novedades en sombreros de Jipijapa, Panamá, Italia, Palmas, Juncos, Manila, Rotin y Napolitanos. Últimas creaciones de la moda en GORRAS para caballeros, niños y señoras. Últimos modelos en sombreros ingleses marca CHRYSTIS.
—Gran surtido en sombreros sevillanos y cordobeses última novedad.—**Precio fijo.**

Imprenta En la de este periódico se hacen con prontitud y economía cuantos trabajos se deseen.—Castaños 44, Tipografía «Progreso».

Ama de cria Leche de 20 días Se ofrece para casa de los padres.
Razón calle de la Huerta número 42.

Vino Vanádico preparado por J. Soler López, catedrático. Poderoso oxidante, acelerador de las funciones digestivas, tónico y antineurasténico.—Farmacia, Plaza Isabel II, 20, Alicante.

Papelaria COSTA: Sagasta, 28 La más surtida de Alicante.

Pianos, pianolas y gramófonos —ALQUILERES—
Plaza del Teatro, 4.—Alicante
Pianos Pi y Suñer, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero.
Gramófonos y Discos.—Pianos de cola y de manubrio.—Armoniums y Organos.—Pianos: aparato para tocar el piano sin saber música.
Banquetes, fundas, cubreteclados, aisladores, músicos, taburetes, candelabros, azas, ruedas para los pianos, bujías eléctricas, cajas para embalar pianos, candelabros luz eléctrica última novedad.
Alquileres.—P. del Teatro, 4, Alicante

Veraneo en San Vicente
Se vende la casa núm. 31 de la calle de la Venta, distante unos 50 metros del tranvía.
Darán razón en el núm. 21 de la misma calle.

MAQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD
Fieltras y telas de goma para copiar cómodamente.
GUILLERMO TRUÑIGUER
Barcelona

DARÁ RAZÓN: **ENRIQUE RAMOS**
Sagasta, 21 principal

Espectáculos

Cine-Sport.—Función por secciones para hoy.—A las 8, Los asistentes.—A las 9 La cuerda floja.—A las 10, Francfort.—A las 11, Zaragüeta.

En todas las secciones se exhibirá un magnífico programa cinematográfico.

Teatro de Verano.—Función por secciones para hoy.—A las 7 y media El perro chico.—A las 9 y media (Doble) La viuda alegre.

"LA CONSTANCIA,"
Hijos de José Rodes **ALICANTE**
Grandes talleres de Construcción y Fundición
 Prensa para vino y aceite. Bombas y norias de todos sistemas. Motores á Gasolina. Molinos harineros y aceleros. Timbres y moldes para hidráulicos. Transmisión. Engranajes. Armaduras. Columnas. Accesorios para bódegas. Puertas acero pulado sistema Santamaría. Balconajes. Cañerías y toda clase de piezas de ferro fundido.
 Estudios, proyectos y presupuestos
 * * * **Maisonnave, 39** * * * **Teléfono, 42.** * * *
SOLICITESE CATALOGO GRATIS

Depilatorio Venus
 Preparado por la casa J. Ll. Prunés
MADRID
 Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello
Precio 5 pesetas
AGUA REAL
 Restablece los cabellos blancos á su color natural y primitivo. Se aplica cómodamente como Ronquina ú otra agua de tocador.
Precio 4 pesetas

Agencia de transportes y carros de mudanzas
 DE
Vicente Asensi Maruenda
 Servicio especial y económico en traslados, embalajes de muebles y facturaciones por la vía férrea y marítima.
 Se facturan valores con garantía
 — Bailén, 12, bajo. — ALICANTE —

Temporada oficial de baños
 EN EL
BALNEARIO DE ARCHENA
 Reconocido sin competencia para las enfermedades reumáticas, paralíticas, herpéticas, de la piel y para eliminar el mercurio
 Los magníficos hoteles del balneario hoy se hallan completamente reformados, cuyos precios rigen desde cuatro pesetas, comprendido desayuno, almuerzo, comida y habitación con todo el servicio correspondiente.
 Los coches ómnibus de los hoteles se hallan en la estación á la llegada de todos los trenes. También existe buen surtido de particulares para quien desee solicitarlos con anticipación.
Nota muy importante.—Con el fin de evitar gastos innecesarios y muchas molestias en su trayecto, todo bañista puede recibir gratuitamente prospectos, análisis de aguas, tarifa general de precios, el itinerario de viaje dirigiéndose al
Sr. Irueta, BALNEARIO DE ARCHENA



Porqué no se desembara Vd inmediatamente y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde á Vd la vida insufrible?
Porqué conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?
Porqué no emplea Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. Richelet?
 Sin embargo no hay vacilación posible, porque Vd no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.
Infórmese Vd y empiece, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.
 Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.
 Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor
L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)
 Depositarios en Alicante:
J. Aznar—Plaza de Isabel II, número 15
y Remigio Romero.—Calle de la Princesa, núm. 15

Ultramarinos y coloniales
 El mejor establecimiento de comestibles finos de Alicante es el de
Leopoldo Asensio
 Princesa, 10, y Triunfo 2 (frente al Pasaje de Américo)
 Por la irremediable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto.
 Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y el legítimo bacalao de Escocia. Teléfono 112.—Servicio á domicilio.

DR. JUAN COCOILLOS
Clinica especial de vías urinarias, cistoscopia cateterismo ureteral.
 Pascual y Genis 27.—Valencia
Coloniales y ultramarinos
 Expenditorio de España
V. FERNÁNDEZ
 Princesa, 32, (Esquina á Cruz de Malta)
 Comestibles de todas clases.—Armas de fuego.—Cartuchos de todas clases y de más efectos de casa

LA CERÁMICA ALICANTINA
 DE
Hijos de Jaime Ferrer y C.ª
 FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.—DESPACHO: B. Hernando, 39, Alicante.—Teléfono núm. 18.

Grandes almacenes de maquinaria y efectos para la electricidad y la mecánica
ESPLÁ Y MUÑOZ
 Méndez-Núñez, 10 y 12 y San José, 2 y 4

Contadores y motores eléctricos al contado y á plazos mensuales. Material completo de telegrafía, telefonía y timbrería. Lámparas con filamento de tantalio; de Nerst y de arco. Furgun para regalo. Tuitperla, sillas, bridas, estufas, etc., y todos los adelantos modernos en electricidad para grandes y pequeñas industrias.

¿Queréis preservaros de las enfermedades que conocen por causa los microbios que se ingieren con el agua?
 Comprad los Filtros PASTEUR.—De venta en casa de
AGUSTÍN MORA
 Mayor, 39 y San Nicolás, 1, en donde encontraréis, además, artículos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Menores, Artículos de piel, Metal blanco, CHANOLOS DE GOMA de las mejores Marcas á precios sumamente reducidos.
LA BARCELONESA.—ALICANTE

La Austriaca
 Fábrica de Esposas
JUAN SANTAMARÍA
 Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y esterilizada con el filtro Pasteur.
 Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua Mondariz natural.
 Zaragoza, 1 y Lierna, 2.—Alicante
 SERVICIO Á DOMICILIO

Se pone á la venta el mismo día de su publicación en la capital, en los pueblos de la región.

Diario de Alicante es el periódico de más escogida lectura, de mejor información y de mayor circulación de la provincia.

Publica el mismo día del sorteo la lista completa de la lotería

Apartado en correos.—Teléfono núm. 175.—Redacción y Administración: Castaños, 44

PASTILLAS

No contienen ningún calmante narcótico.—No contienen ningún calmante anestésico. Están exentas de peligro aun para los niños y ancianos.—Veinte años de éxito creciente en su mejor garantía. — Se hallan en todas las farmacias —

El remedio más racional para las enfermedades de las vías respiratorias es la inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse en laboca.
 Curan y evitan Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc.

MORELLÓ

es con carros y frecuentes también los con éstos ocurren; esos accidentes obligan á las Compañías á pagar costosas indemnizaciones; los maquinistas trabajan en malas condiciones por la mayor vigilancia que no de tener ante el temor de posibles desgracias, de las que tienen la correspondiente responsabilidad criminal; el polvo que no es posible evitar aunque se empleen costosos gases, ocasiona molestias á los viajeros y es causa de que el material móvil se deteriore prontamente; en definitiva para la explotación, todo son inconvenientes.
 Ante éstos desaparecen las ventajas de economía de construcción; pero conservan íntegramente la de poder acaparar todo el tráfico de la carretera y por lo mismo se consideran rentables á pesar de los inconvenientes dichos; además hay circunstancias en que es indispensable recurrir á esta solución, como ocurre cuando la carretera cuya zona se quiere servir, está bordeada de huertos y campos, en cuyo caso la expropiación haría imposible la construcción del tranvía, y lo costoso; antes de decidirse á construir un tranvía sobre carretera es necesario un estudio muy detenido y detallado acerca

del tráfico, pues de poder recoger éste construyendo el tranvía sobre explanación propia, será siempre preferible aunque á primera vista resulte peor negocio por el mayor coste, que en definitiva se traducirá en economías de importancia en la explotación.

Legislación actual

A primera vista aparece ser muy pobre, pues solo la Ley General de Ferrocarriles en su capítulo IX, artículos 69 al 78 y su Reglamento en los capítulos VII y VIII, artículos 78 al 121, tratan de los tranvías; pero se completan con el gran número de disposiciones que se han ido dictando, á medida que se ha visto la necesidad de adoptar medidas que resuelvan lo que la Ley no pudo tener presente por ser anterior al desarrollo de los tranvías; entre esas disposiciones las más importantes son la R. O. de 26 de Mayo de 1873, que dicta reglas para la concesión de tranvías sobre carreteras; la de 14 de Octubre de 1876 que exige la previa aprobación del Gobierno para la concesión de los urbanos; la de 16 de Abril de 1877 negándoles la franquicia de Aduanas; la de 7 de No-

viembre de 1882 que dá á los gobernadores la exclusiva competencia para resolver sobre instancias y proyectos de tranvías sobre carreteras municipales ó vías urbanas; la Ley de 30 de Mayo de 1885 que determina la tramitación que hay que seguir cuando se solicita el cambio de motor; la R. O. de 22 de Abril de 1892 para que los Ayuntamientos no les impongan arbitrios no consignados en la concesión; la de 9 de Mayo de 1892 que exige para la concesión de tranvías por los Ayuntamientos la previa autorización del ministerio de la Gobernación; la de 14 de Agosto de 1895 que exige á las concesiones libres, someterse á la legislación común para autorizarles el cambio de motor; la de 31 de Octubre de 1899 que marca los funcionarios que han de ejercer la inspección; el R. D. de 15 de Diciembre de 1899 por el que corresponde al ministerio de Fomento todo lo referente á motores mecánicos; la R. O. de 30 de Octubre de 1900 sobre inspección de los tranvías eléctricos; la de 1.º de Abril de 1901 que determina corresponde á los Ayuntamientos la inspección de los tranvías urbanos cualquiera sea su motor, tanto en la construcción como en

la explotación; la de 5 de Octubre de 1903 que ordena que el reconocimiento del material móvil de los tranvías inspeccionados por varias entidades, corresponde á la de mayor garantía; la de 4 de Enero de 1908 que modifica el art. 121 del Reglamento en el sentido de permitir mayor velocidad en el interior de las poblaciones y el R. D. de 20 de Marzo de 1908 que modifica el artículo 112 del citado Reglamento y dicta reglas para permitir el empleo del carril Vignolle. Para los tranvías eléctricos rige el capítulo III del Reglamento para instalaciones eléctricas de 7 de Octubre de 1904.
 La legislación actual trató de nacionalizar los tranvías y el R. D. de 21 de Diciembre de 1900, fijó que los concesionarios fuesen españoles y las sociedades tuviesen en España su domicilio; pero en vista de las reclamaciones formuladas, fué derogado por otro R. D. de 24 de Mayo de 1901.

Nueva Legislación

Sería conveniente la publicación de una nueva Ley que se refiriese exclusivamente á tranvías, separándolos de la Ley de ferro-